
ESERCIZI DI DINAMICA
Trasformazioni di Galileo

Marco Braico LEZIONI DI FISICA - F3013



DATI :

CONSIDERO FERMO IL MARE (s)
Vpiave = 36km/h = io me (mare)
"
ragazzo

= 316k¥ = 1ms ltnisapuefto)
vpescre
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= 18k£ = 5¥ (Mare)
so = 5km = 5000 mpos.int .
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VELOCITÀ DEL RAGAZZO RISPETTO AL MARE (Vr ) = VELOCITÀ
DEL RAGAZZO RISPETTO ALLA NAVE ( v'r ) t VELOCITA

'

DELLA NAVE VR = Ing +107 = 11 ¥



LA POSIZIONE DEL PECTLERECCIO RISPETTO AL MARE (FERMO)
È sp = so t up it → sp = 5000M t.5mls.tt

PASSIAMO AL NUOVO SISTEMA DI RIFERIMENTO ( IL RAGAZZO )
SCRIVO LE TRASFORMAZIONI DI GALILEO PER IL PESCHERECCIO
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s' = S - Vtt
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% (mare}
Spia = 5000Mt 5 I.A - 11 Is it = 5000M _ 6 Is t



INCONTRO 1
'

§× Federica

Dan

/Luca arriva a 1.08¥ ×
-

INCONTRO 2 X Federica Luca arriva a 0.22 A
-- t -
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INCONTRO 1 L → F, ← Velocita
'
DISCORDI

INCONTRO 2 → Fa → VELOCITÀ CONCORDI
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'
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"
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LE
= VL - VE =. - 0,22 I {

ht VF = 1.08 ¥

µ s t
VL - ve = 0.22 7

Le VIENE INCONTRO s
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Vi = F.
= 0.43mg Ne = 1.08mg - 0.43mg = 0.65 mj

DATI
a = 2 , 54 ma

52
do = 1000 II, ACQUA
d = 0.24 fu, = 240 k¥3 SUGHERO

× = frazione emergente
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" È conta



QUALI SONO LE FORZE IN GIOCO ? EMERGE DI PIU- O
DI MENO RISPETTO A QUANDO È FERMO ? →

S ARCHIMEDE
. AÈpt SÌ = nè senza segno ×
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y
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ricorda D= ? → medi
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dove ho messo il segno rispetto a yl

"
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tutto il fattezza immersa volume
tappo pesa ↳

VOLUME DI LIQUIDO



ÈÈ%ÌÈ.ba/b.u-xikor---d!%fa
tutto il ]
#

tappo pesa LÉIIYE IIII
- dopo + do le - ×) .g = - da

- dog t dog- dox g = -da → ×=
-dgtdogtdado

- go

× =
- 240 k£, . 9.81 ¥2 -11000k¥ . 9,81 ¥2 + 240 k¥3 .
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-

1000 It, . 9,81 fa
= 0.82 = 82%



ANALISI DIMENSIONALE
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ÈIÈ! : a.orafi + 39.0 temy
Te = 176 TE I t 152 hL È
# = 4.00 min = 22440$

→ n

Vp = 5,83 I Ì t 10,8 ¥ Y
II. = noi II tiri IÌ

E

si = sto tiit m.ru
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EQUAZIONE ORARIA

ÌE =# tt ( 48.9I t 42.2J ) . 240 = 11.7 km Ì t no ,1km§
(mareµ § § s

È sul ponte



× galileo { s'
es -vrt
t' = t

→
I → -
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[FREGATA
= Spiare - Fregata

i t

→
,
S = ( 11.700 m Ì t 10100MÌ ) - ( 5.83 IsI t 108ms Ì ) . 2405
= 10.3km I t 7.5km È
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DATI :
DIAGRAMMA forze

PER M
a = 300 18

÷:S:S:
÷:.tt
¥ It

lungo y Itri - o ¥ Fpm

lungo a : È, + TÌH + t.net Ìn [ Fpm
SENZA SEGNI | DIAGRAMMA FORZE PER ns

solo hugoy : t' + È = me ft
→
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ma # Fp



METTIAMO I SEGNI E A sistema

§??!!!!;;
"

= {
" 8- sensi - M -gcossòpidttema
t - mg =-ma

{
4.80 M t t= Mi 5,2 M = 55 by
t - 85,34 ""÷
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chiamo n
'
la velocita' di sz rispetto AT

µ
" la velocità di se rispetta si

→ → → →

Galileo dice che {
s' = s - vt e I' = Ì - freno
t'et

OSSERVIAMO CHE : È SONO opposte
- t

←
visto dat %; % SONO CONCORDI

" I
←
visto da

µ!! × - "xp t ma vi = - vx = vada
| 1V'
y = Vy - vy vi, = vy =

visto da si [ visto dat



{ VI = -K
- vx = ⇐ 2 vai a µ

"

al-12 vasai III
µ
"

y ) = Vy - Vy = o
non c' É COMPONENTE y

Siccome la componente × É l'unica sopravvissuta
14
" / = / ÙI = 2.07 → 2.of = 2.

- 2.07 cosa

cosa = ¥ → D= 600
.


